



夯实党建树先锋 统筹调度保安全

——记山西焦煤先进基层党组织宜兴煤业调度信息中心党支部

“是综采队？本班入井人数是多少？带班领导和盯岗领导是谁……”宜兴煤业调度信息中心的职工们全神贯注，仔细核实着台账记录。此刻井下各队组正处于现场交接班的关键阶段，调度台电话铃声此起彼伏，调度员手中的笔一刻不停，精准记录着每一个关键信息。

夯实基础提素质

“队组入井人数、带班盯岗领导、工作进展及运输、供电、排水、提升等20余项台账记录仅是班前汇报。”该中心值班长邢国强说，“风、水、物料供给，摄像头移设、视频查‘三违’等工作的联络协调也都需要持续跟进，不能有丝毫懈怠。”

“能做到忙而有序、繁而不乱，且无一错漏，得益于我们采取的‘因材施教、适才适岗’差异化管理模式。”该中心党支部书记梁一鹏说。

依托宜兴煤业党委建立的党员联系服务职工网格化管理体系，该中心党支部30名党员以“1+5”模式将包保网格延伸到每一名职工。通过采集、上报的被包保人员的工作状态、思想动态、生活状况等信息，建立健全并及时更新职工“一人一档”，结合人员年龄结构、文化层次、技术等级、专业特长等方面情况，有的放矢开展业务技能培训、“三违”“不放心”人员的帮教，全方位提升调度员队伍整体素质和工作效率。

勇当先锋创佳绩

“今年以来，在严峻复杂的生产形势下，我们坚持让党旗高高飘扬在工作一线。”该中心党支部书记梁一鹏说。

该中心坚持把发挥党支部的战斗堡垒作用和党员的先锋模范作用摆在突出位置。由于宜兴煤业受辅助运输改造施工、1208工作回收作

业影响，在巷道硬化、铺砖及溜槽、支架等大件运输时，该中心结合实际合理划分时间区段，对一采辅助轨道、一采南轨道的行人、行车路线进行了重新规划，组织党员志愿服务队去轨胶联巷设置警戒，用实际行动管控风险、消除隐患，确保各项工作有序推进。10月上旬，宜兴煤业原煤准备系统改造进入收尾阶段，TDS智能干选车间及新建原煤筒仓要进行对接，该中心组织党员先锋队守现场、盯进度，实时做好环保基建、机电、运输、选煤厂等多部门协调工作，为运行对接安全高效推进提供了有力保障。

服务保障筑防线

以服务保障安全生产和职工群众工作与生活为导向，该中心党支部着重加强党员积分管理考评，在井口管理站设立党员服务点，运用人员定位系统，及时准确掌握出入井人员情况，协调通勤车运行，有效减少职工出井后的候车时间，赢得了广泛好评；以“第一议题”制度落实为契机，把习近平总书记关于安全生产重要论述作为常态化学习内容，并通过“三会一课”、主题党日、专题党课等多种形式进行宣讲，提高全体党员的政治素养；以“一区一岗1331”活动为抓手，由党员干部带头，动员入党积极分子、发展党员、预备党员成立党员安全先锋队，入井查风险、抓整改、除隐患，构筑起现场管理又一道安全防线。

“我们将把荣誉化作奋进的动力，在夯实党建基础、强化党建引领、深化党建融合上持续发力，不断提升党建工作质效，为企业高质量发展提供坚强政治保障。”展望未来，梁一鹏满怀信心地表示。

(苏晓刚 任治明)

